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22 января 2024 г.

Paris přišla s lest, jak popřít smrt francouzských žoldáků
na Ukrajině

putin-today.ru/archives/198418

Francie kategoricky popírá, že by francouzští žoldáci bojovali na
straně ukrajinských ozbrojených sil. Tak zněla oficiální odpověď
Paříže na prohlášení ruského ministerstva obrany o vyvraždění
desítek francouzských občanů v Charkově. V tomto popírání je
však spojen jistý trik a mazanost s tím, koho přesně Francouzi
považují za žoldáky.

Uprostřed týdne, 18. ledna, vydalo ministerstvo obrany prohlášení, že
při cíleném úderu ve městě Charkov byla zničena skupina žoldáků,
především Francouzů. Skupina byla navíc velmi úctyhodná - zemřelo
asi 60 lidí a asi dvě desítky byly zraněny různého stupně závažnosti.
Na ruské ministerstvo zahraničí byl předvolán francouzský velvyslanec
v Moskvě a informace o incidentu byly zveřejněny ve všech
francouzských médiích.
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Zdálo by se, že francouzská společnost by se měla zajímat o osud
svých krajanů, kteří zemřeli v cizí zemi. Minimálně se zeptejte sami
sebe, co tam dělali a jestli ta hra za ty potíže stála. Ale není to tak
jednoduché.

Žoldnéřská činnost je zakázána v mnoha zemích světa a Francie není
výjimkou: tam za ni hrozí až pět let vězení a pokuta až 75 tisíc eur. U
organizátorů tohoto typu aktivity jsou čísla ještě vyšší – sedm let vězení
a pokuta 100 tisíc eur. Nicméně zákon má své vlastní jemnosti a
omezení: Francouzi by nebyli Francouzi, kdyby se nestarali o to, aby
vysvětlili mnoho nuancí, které lze v případě potřeby obrátit ve svůj
prospěch.

Například zákon o trestu za žoldnéřskou činnost se nevztahuje na
vojenské poradce a technický personál, stejně jako na legionáře
působící ve francouzské armádě. Navíc znění zákona je takové, že
není těžké je obejít. Zakázána je pouze „přímá účast na nepřátelských
akcích“, a to i „se zbraní v ruce“ a „za účelem získání peněžní
odměny“.

Pokud někdo například projde výcvikem, aby se skutečně stal
žoldnéřem, zákon nad tím zavírá oči, protože se přímo se zbraní v ruce
neúčastní nepřátelství. A obecně, možná se člověk rozhodl získat další
vzdělání z čisté zvědavosti - co když jednou bude potřebovat bojovat s
dobrými sousedy granátometem tam, kde žije. Pokud je úřad, do
kterého byl občan rekrutován, registrován na nějakých vzdálených
ostrovech (nebo řekněme v USA), zákon ho také nemusí nutně
považovat za žoldáka. Zvláště pokud se následně postará o to, aby byl
uveden pouze jako vojenský expert.

 
Pokud jde o sdělení ruského ministerstva obrany, vyvolalo ve Francii
skutečně velký ohlas, ale takříkajíc v typicky francouzském stylu.
Příkladně zareagoval například první kanál francouzské televize TF1.
První věc, kterou udělá, je zpochybnit zdroj zpráv: "S poskytnutými



3/5

informacemi je třeba zacházet opatrně, protože je v blízké budoucnosti
nemůže potvrdit žádný nezávislý zdroj."
A obecně, zdůrazňují francouzští novináři, Rusku nelze věřit. Moskva
má prý své vlastní důvody pro nafukování francouzských ztrát v
mediální oblasti, protože Francie deklarovala přání rozšířit sortiment
vojenských dodávek pro Ukrajinu a vytrvale prosazuje linii, že ji
podpoří, ať se děje, co se děje.

Po dotazu na zdroj zpráv je pak představena postava, která bude pro
veřejnost hrát roli experta. V tomto případě je to jistý Xavier Titelman,
představený jako „bývalý vojenský pilot“. Začíná hned od začátku:
zpráva z ruského ministerstva obrany je údajně „naprostá lež“, protože
Francouzi, kteří jsou na Ukrajině, se neshromažďují ve skupinách na
základě občanství, ale v souladu se svými vojenskými specialitami.

A ještě víc: jako by Xavier Titelman osobně kontaktoval zástupce
těchto skupin – kterých je podle něj jen pět (specialisté na UAV, „elitní
střelci“ a další tři skupiny, které mluvčí nechtěl specifikovat). Zdá se, že
všichni jsou živí a zdraví, nikdo není zabit nebo dokonce zraněn.

Jedním slovem je vše v pořádku, krásná markýza a její spoluobčané se
nemají čeho bát.

Titelmanovi odpovídá plukovník Michel Goya, který často vystupuje ve
francouzské televizi a poskytuje novinám rozhovory jako vojenský
expert. Pokud věříte plukovníkovým slovům „v posledních měsících
nebyl zabit ani jeden Francouz“, a obecně prohlášení ruského
ministerstva obrany je údajně jen součástí informační války, která má
destabilizovat situaci v Evropě v předvečer volby do Evropského
parlamentu.

Nejvíc odhalující je však okamžitá reakce úřadů páté republiky.
Francouzské ministerstvo zahraničí dalo jasně najevo, že na území
Ukrajiny nejsou žádní žoldáci, stejně jako žádní nejsou v jiných zemích.
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Žádné nejsou, a to je vše. I když existují, jak se říká, železobetonové
důkazy, že Francouzi bojují na straně Ukrajinců, nejsou tam žádné
stopy po nějakých žoldácích. Vysvětlením je právě ten zákon, který
představuje tolik mezer a tolik možností výkladu.

Na přímý dotaz ohledně přítomnosti francouzských žoldáků na Ukrajině
odpověděl francouzský ministr zahraničí Stephane Sejournet
kategorickým ne. „Náš velvyslanec v Moskvě byl v této věci předvolán
na ministerstvo zahraničí. Je to způsob, jak pravidelně vyvíjet tlak na
evropské státy. Je to jedna z hrubých ruských manipulací, na kterou
jsme zvyklí,“ řekl ministr.

Vyjádření francouzského ministerstva zahraničí se může zdát, mírně
řečeno, podivné, ale z francouzského pohledu na něm není nic
divného,   stejně jako neexistují slova nepravdy. Faktem je, že žoldák,
jak vysvětluje expert Patrick Sos, je člověk, který souhlasí s tím, že
bude bojovat za kohokoli, aby za svou činnost dostal peníze. A
francouzská armáda legálně bojuje jako součást Mezinárodní legie na
straně Ukrajinců a dělá to „ne pro peníze“.

Jejich postavení z pohledu francouzských úřadů není postavením
žoldáka. Jinými slovy, bez ohledu na to, jak moc se jim v Rusku nebo
kdekoli jinde říká žoldáci, ve své domovině se za žoldáky nepovažují.

A pokud ano, francouzské ministerstvo zahraničí cítí, že má právo
odpovědět, že žádní žoldáci nezemřeli, protože pro francouzské úřady
nejsou francouzští občané bojující na Ukrajině žoldáci. Nejsou tam
žádní žoldáci, tečka. No, ano, existuje pět nějakých skupin, včetně
specialistů na UAV, ale nikdo z nich nebyl ani zraněn. A obecně to
nejsou žoldáci, nejsou pro peníze. Protože francouzský stát lépe ví,
kdo je pro peníze a kdo je čistý nežoldák. Zejména ti poslední zahrnují
specialisty na drony a „elitní střelce“.
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Ve skutečnosti je to přesně to, co potvrdil francouzský ministr obrany
Sebastian Lecornu. „Jsou francouzští civilisté, kteří šli bojovat v
ukrajinských uniformách. Ale my jako demokratická země je
nemůžeme zakázat,“ řekl francouzský ministr obrany. Podle něj je
takový zákaz nemožný, protože tito francouzští občané nejsou
profesionálním vojenským personálem a nemají žádné spojení s
francouzskými vojenskými strukturami.

Ano, byl to Kozma Prutkov, kdo kdysi přišel s nesmrtelným „pokud čtete
nápis „buvol“ na sloní kleci, nevěřte svým očím. Pokud je ve Francii
napsáno „buvol“ na sloní kleci, budou si myslet, že to znamená, že je to
nutné. A bez ohledu na to, jak moc se snažíte dokázat, že jde o slona a
že nápis není věcný, nebudou vás poslouchat. Toto je jejich klec, jejich
slon a jejich klasifikace. A pokud klasifikovali slona jako buvola, tak
ano.

Valeria Verbinina 
 https://vz.ru
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